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Razno. 
Važno za mojstre in pomočnike kovinskih 

Obrtov. Na prošnjo deželne zveze obrtnih za­
drug v Ljubljani priredi povcrjenifttvo za uk 
in bogočastje na dež. obrtni šoli v Ljubljani 
v času od 1. aprila do 30. junija leta 1921 
strokovni tečaj za železničarje, ki bo pristo­
pen mojstrom in pomočnikom kovinskih obr­
tov. Pouk bo trajal vsak dan G ur in bo ob­
segal poleg strokovnih predmetov tudi račun­
stvo, kalkulacijo, spisje in knjigovodstvo. Naj­
manjše število udeležencev naj bo 25, naj­
večje 40. Stroške tečaja, to je izdatke za 
učne honorarje in za najpotrebnejša učila 
bo prevzela naučna uprava. Za vse druge 
izdatke, kakor na primer za hrano in stano­
vanje bodo morali obiskovalci tečaja skrbeti 
sami. Mojstri in pomočniki kovinskih obrtov, 
ki bi se radi tečaja udeležili, naj priglase 
svojo udeležbo z natančnim naslovom in bi­
vališčem do 15. marca 1921. Zvezi obrtnih 
zadrug v Ljubljani. Udeleženci se bodo upo­
števali brez ozira, ali je mojster ali pomočnik. 

Za naša zastopnika pri likvidaciji Avstro-
ogrske banke sta imenovana dr. Milan Teodo-
rovič, načelnik trgovskega ministrstva in Slo­
venec dr. Miroslav Ploj. 

Kdaj bodo nove volitve? Parlamentarni 
krogi sodijo, da konča ustavni odbor svoje 
delo do konca meseca marca. V zbornici bi 
trajala ustavna debata štiri mesece. Potem 
bi prišel na vrsto volilni red, tako da bi se 
nove volitve mogle vršiti že v jeseni. 

20 dinarski (80 kronski) bankovci 30 po­
stali v zadnjih dnevih povod za neutemeljeno 
razburjenje. Finančno ministrstvo je razgla­
silo, da jih bo državna uprava potegnila iz 

prometa, ker je veliko število teh bankovcev 
ponarejenih. V pojasnilo naj služi sledeče: 
siliti se ne more nikogar, da naj sprejme 
omenjene bankovce, ker jih tudi uradi ne 
sprejemajo, pač pa se jih lahko zamenja pri 
podružnici Narodne banke v Mariboru. 

Vrednost denarja. Za 100 avstrijskih K 
plačaš v našem denarju 20 K, za 100 nemških 
mark plačaš v našem denarju 220—224 K, 
ena laška lira stane v našem denarju 5 K 
in 10—15 vinarjev, za 100 francoshih frankov 
moraš dati 920—950 naših K. 

Za naslednika vojvode Mišica bo imenovan 
vojvoda Peter Bojovie, komandant prve ar-
mijske oblasti, v bojih proslavljeni general. 

Koliko znaša naš državni dolg ? Naš notranji 
državni dolg znaša 3 milijarde dinarjev, cel 
naš državni dolg skupaj 6 milijard dinarjev. 

Tvornica rokavic. V Karlovcu je pričela 
te dni obratovati moderna tvornica usnjatih 
rokavic. Ta tvornica bo letno producirala 
pol milijona rokavic. 

Cene pohištvu in manufakturi padejo. Zad­
nje dni se opazuje v Zagrebu in v Ljubljani, 
da cene manufakturi in pohištvu padajo. Vzrok 
znižanju cen pripisuje „Trgovac" naglemu 
padcu avstrijske krone, ki je pripomogel, da 
so se ti predmeti nabavili v Avstriji po zelo 
nizki ceni. 

Kaj bo z živino, ki nam jo mora dati Nemčija 
kot vojno odškodnino ? Posebna komisija je 
dognala, da bi stala prevoznina za glavo 
goveje živine 4000, za ovco pa 500 dinarjev. 
Stroški bi bili torej večji kakor vrednost ži­
vine. Vrhu tega bi bilo potrebno za prevoz 
8000 vagonov in 2000 oseb za spremstvo. 
Zaraditega je ponudila komisija Nemčiji živino 
v nakup, kar pa je Nemčija odklonila. Zato 
se vrše sedaj pogajanja z Avstrijo glede iz­
menjave živine za industrijske izdelke. 

Cene živine rastejo. V ptujskem okraja se 
kmetje drže sledečih cen za govejo živino : 
1500 kg in več težki voli 20 do 24 kron, 
navadna rejena živina ,16 do 20, najslabša 
goveda 12 do 16 kron žive teže. Kmetje teh 
cen ne popuste in treba je, da jih vsi okraji 
posnemajo. Tudi na Hrvatskem se kmetje 
ravnajo po teh cenah. 

Zaradi odprave carine na izvoz žrobet je 
posredoval pri ministrstvu poslanec Rajar in 
sicer z uspehom. Carina se je za gotovo števi­
lo znižala tako, daje sedaj dosegljiva primerna 
cena za žrebeta. Konjerejci, poslužite se pri­
like, ker dosedaj je bilo izvoženih šele 30 žrebet. 

Kmetska zbornica. Ministrstvo za kmetijstvo 
ustanovi posebno kmetsko zbornico za vso 
državo. Vse predpriprave so že končane. V 
zbornico, ki bo imela zelo važen delokrog, 
bodo izvoljeni kmetje in kmetski strokovnjaki. 

Nemška nesramnost. Kako zagrizeni so še 
Nemci proti Slovencem, kaže dogodek iz Ma­
ribora. Tam živi vdova Patecna, posestnica 
ve5 hiš. Ko ji prinese dekla blago iz sloven­
ske trgovine, jo nažene z blagom takoj na­
zaj, češ od Slovencev ne kupi nič. Pristavila 
je tudi, da takoj izžene iz svoje hišo Sloven­
ca, ki stanuje pri njej, kakor hitro se vrne 
monarhija. 

Tudi Obletnica. V nedeljo, 30. januarja je 
bilo 32 let, kar se je raznesla vest, da je 
nekdanji cesarjevič Rudolf nenadoma umrl. 
Kako in zakaj je Rudolf umrl, se niso upali 
povedati ljudem. Sedaj šele sme občinstvo 
zvedeti resnico. Prebivalstvu se je hotelo 
natvesti, da je bil Rudolf ubit. Resnica pa 
je, da je šel Rudolf s svojo ljubico Večero 
prostovoljno v smrt. Rudolf je najprej ustre1 

lil njo, potem pa samega sebe. To se raz­
vidi iz pisem, ki jih je pisala Večera pred 
smrtjo svoji materi in sestri. 

Kako ustavimo kri ? V kozarcu vode, v 
kateri raztopimo nekaj galuna ali zelene ga-
lice, namočimo košček čistega gostotkanega 
platna in ga položimo na rano. če tega ni, 
natresemo rano s škrobom, z moko ali z na 
drobno stolčenim lesnim ogljem ter jo obvo-
žemo. 

Posojanje priprav za žganjekuho. Tozadev­
na naredba z dne 25. julija 1919., št. 1568, 
določa, da je posestnik priprave dolžan proti 
primerni odškodnini dopustiti njeno uporabo, 
če je priprava prenosljiva. Najemnino dolo-

čuje po svojem preudarku finančno oblastvo 
prve stopnje (finančno okrajno ravnateljstvo). 
Iznos se mora plačati pred pričetkom upora­
be, drugače se uporaba lahko prepove. Zoper 
odredbe vodstva priglednega okraja finančne 
straže se lahko vloži rekurz na finančno 
okrajno ravnateljstvo. Rekurz se mora vložiti 
14 dni od dne, ko je bila odredba vročena. 

Potreba in produkcija soli v naši državi. 
Celotna produkcija soli v naši državi znaša 
4000 vagonov, in sicer 3000 vagonov v Kreki 
(Bosna) in 1000 vagonov v Primorju. Pro­
dukcijski stroški bosanske soli znašajo 10 di­
narjev za 100 kg. Potreba soli znaša 10.000 
vagonov, kar znači primanjkljaj 6000 vago­
nov, katerega moramo uvoziti iz Romunije in 
Nemčije. Po „Jugoslovanski borzi so produk­
cijski stroški v Nemčiji znatno višji, tako da 
stane 100 kg nemške soli v Beogradu BO 
dinarjev. Naša produkcija je petkrat cenejša. 

Plačujte pravočasno davke! Davkoplačeval­
ce vseh vrst nujno opozarjamo, da v lastnem 
interesu plačujejo davke. Po razglasu dele­
gacije ministrstva financ z dne 9. maja 1950 
se pobirajo kot eksskucijske pristojbino za 
zaostale davščine v Sloveniji in Dalmaciji 
sledeče pristojbine : za o p o m i n od vsake 
polne krone 4 vinarje, za rubežen 4 vinarje 
od vsake polne krone, za prodajo 2 vinarja 
od vsake polne krone. Opominjevalne in ru-
bežne pristojbine zadenejo torej vsako zakas­
nitev v občutnem znesku. V primeru zakas­
nelega plačila zadene stranko trdo novo breme. 

Prvovrstnega viničarja z najmanj 4 delav­
nimi močmi sprejme ravnateljstvo drž. vinar­
ske in sadjarske šole v Mariboru za tik Ma­
ribora ležeče državno posestvo „Grajski 
log", obstoječe iz nekoliko oralov vinograda 
in matičnjaka, obsežnega sadonosnika in 
travnika, nekaj njiv, vrta, precej gozda, le­
pih stanovanjskih in gospodarskih poslopij, 
skupno okroglo 50 oralov. Pismene ponudbe 
je pošiljati navedenemu ravnateljstvu do 20. 
februarja t. 1. 

Dolgovi naše države. Pred vojno je bila 
Srbija zadolžena za okroglo 900 milijonov di. 
narjev. Med vojno se je zadolžila za 1 mili­
jardo 800 milij. frankov. Od 1. decembra 
1918 je država SHS najela v inozemstvu 
465 milijonov frankov posojila; celokupen 
dolg v inozemstvu iznaša 3 milijarde in 200 
milijonov frankov. Približno toliko dinarjev 
iznaša notranji dolg države (boni, žigosanje 
kron, Narodna banka). Potemtakem je naša 
država dolžna 6 milijard dinarjev. 

10 let ječe za tihotapstvo. V svrho ome­
jitve tihotapstva, ki se je zadnji čas razpaslo 
v veliko škodo državni blagajni, je fin. mini­
strstvo izdelalo naredbo, ki vsebuje energične 
predpise za zatiranje tihotapstva. Poleg osta­
lih kazni je določena tudi 10-letna ječa. Do-
zdaj je bila največja kazen enoletna ječa. 

15 letna žena in dva moža. Pred nekim 
ameriškim sodiščem se je morala zagovarjati 
15-letna Edit Blais radi bigamije (dvomoštva). 
Hladnokrvno je priznala, da se je v teku 6 
mesecev dvakrat poročila. Teden dni po prvi 
poroki je zbežala od svojega moža. Sodniku 
je izjavila, da ni ničesar vedela o postavah. 
Njen drugi mož ji je rekel, d a n e bo nobenih 
sitnosti, nakar sta se kratkomalo poročila. 

Nova tovarna za klobuke. Blizu Zagreba 
nameravajo Hugo Reininger & Komp. iz 
Komotave in Emerik Pischer z Dunaja v 
zvezi s Prvo hrvatsko Štedilnico osnovati 
moderno tovarno za klobuke. V tovarni bo 
delalo okolu 100 delavcev. 

Brezplačna vožnja vojakov dopustnikov. V 
ministerstvih za vojno in promet so izdelali 
poslovnik za brezplačno vožnjo vojakov na 
železnicah, kadar potujejo domov na kakšen 
dopust. 

Padec cen sladkorju. V Trstu se dobi za 
marec sladkor po 20—24 K, iz Londona pa 
ponujajo sladkor po 21 K. Znamenje, da pri­
čakujejo na Angleškem v kratkem silen padec 
cen sladkorju. 

Velika tobačna tovarna v Smederevem so 
zgradi v smislu min. sklepa, največja tovarna 
te stroke v Jugoslaviji. 


